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Ata da Centésima quadragésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 03 (três) de agosto de dois mil e 
vinte. Quarto Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Justificada a ausência dos Vereador João Issacard Borba, conforme assinatura no livro de 
presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o público 
presente, o Presidente declarou aberta a Centésima quadragésima quarta Sessão Ordinária 
da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu a presença de todos e em seguida 
solicitou a Secretária Tania Mara Machiavelli para fazer a leitura da Ata nº 1895. Proferindo 
colocou em discussão a Ata n° 1895, sem nenhuma manifestação, colocou a ata em 
votação, proferindo: está em votação a ata nº 1895 senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrarias a ATA 1895 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA: 
*Ofício nº 90/2020; Justiça Eleitoral do Estado do Paraná – Juízo da 12º zona Eleitoral, 
São Mateus do Sul. Solicitando da Câmara Municipal para realização de reunião com os 
presidentes de partidos. 
*Ofício nº CT GAR 07.004/2020 PN CLARO; A operadora Claro recebeu a 
correspondência supracitada, solicitando informações sobre a cobertura do Sistema Móvel 
Pessoal (SMP) do Município de Antônio Olinto - PR, para prestar os seguintes 
esclarecimentos: Quanto ao relato de inexistência de sinal no Município, cumpre-nos 
informar que a operadora Claro atende o município de Antônio Olinto com o Serviço Móvel 
Pessoal (SMP) por meio das tecnologias 2G, 3G e 4G. No tocante ao pedido de ampliação 
de cobertura no Município de Antônio Olinto, cumpre-nos informar que após análises 
técnicas a Clara verificou que não há previsão de implantação de novos sites que atendam 
a região em 2020. 
*Ofício nº 176/2020; De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a indicação verbal 
de autoria do Vereador Gilciano Moreira, aprovada em sessão ordinária de 01 de julho, 
informando que o pedido foi encaminhado a SANEPAR. 
*Ofício nº 177/2020; De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a indicação verbal 
de autoria do Vereador Gilciano Moreira, aprovada em sessão ordinária de 06 de julho, 
informando que dentro das possibilidades estaremos atendendo ao pedido. 
*Ofício nº 178/2020; De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a indicação verbal 
de autoria do Vereador Gilciano Moreira, aprovada em sessão ordinária de 29 de junho, 
informando que dentro das possibilidades estaremos atendendo ao pedido. 
*Ofício nº 179/2020; Servimo-nos do presente para nos pronunciar sobre a indicação verbal 
de autoria do Vereador Gilciano Moreira, aprovada em sessão ordinária de 13 de julho, que 
dentro das possibilidades estaremos atendendo conforme o pedido. 
*Ofício nº 180/2020; De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a indicação verbal 
de autoria do Vereador Cezar Ronaldo Wolochen de Camargo, aprovada em sessão 
ordinária de 06 de julho, informando que dentro das possibilidades estaremos atendendo 
ao pedido. 
*Ofício nº 182/2020; De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a indicação verbal 
de autoria do Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, aprovada em sessão ordinária de 01 de 
julho, informando que as providencias já estão sendo tomadas junto ao DNIT-PR. 
*Ofício n° 218/2020; De autoria do Ministério Público, dando ciência que foi arquivado o 
Procedimento Administrativo n. MPPR-0152.20.001276-2. 
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MATÉRIAS PARA DELIBERAR NA ORDEM DO DIA. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: De acordo com o regimento interno solicito 
ao Vice-Presidente Vereador Cezar para assumir a presidência da mesa para apresentar 
indicação de minha autoria. 
PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Indicação 09/2020, peço 
a secretária que proceda com a leitura da indicação. 
*Indicação nº 09/2020; Realizada pelo Vereador Wilson Napoleão Guenze. Para que o 

Poder Executivo, através do setor competente, providencie a construção de um 

manilhamento (bueirão) no lugar de uma ponte de madeira na localidade do Butiá. 

Justificativa, na localidade do Butiá, tinha somente uma ponte de madeira que dava saída 

para Rio Negro, sendo necessário a construção de um manilhamento (bueirão), pelo fato 

de ter grande trafego de caminhões pesados, que ocasionava muitos estragos na ponte. 

Sendo assim, com a construção do bueiro vai ocasionar maior segurança para todos. 

PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Está em discussão a 
indicação 09/2020. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom senhor Presidente, essa indicação que 
eu fiz, é de suma importância pois a ponte lá, estava bem danificada, eu já vinha 
conversando com o Prefeito tempos atrás, para mudar aquela ponte, para que fosse feito 
um bueirão, então já foi feito esse bueiro, está de parabéns o Executivo o Setor de Obras, 
eu fiz essa indicação somente para oficializar o pedido que eu já havia feito ao Prefeito. 
Assim tendo mais segurança para aqueles que passam por lá, principalmente aqueles que 
fazem o transporte de cargas pesadas. Nossa Comunidade agora fica sem ponte de 
madeira, foi feito uma de concreto na divisa da Lapa e agora essa feito esse bueirão, e ali 
onde se dizia antes o Jorge Padinha onde tinha uma ponte de madeira também foi feito um 
bueirão a tempos atrás. Está de parabéns o Setor de obras o Prefeito, o secretário Clair e 
a todos os funcionários, um excelente trabalho que estão fazendo, nesse setor de 
construção de pontes e bueiros, que estão fazendo em nosso Município. Obrigado 
Presidente.  
PRESIDENTE CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: A presidência acata a 
indicação que será enviada ao Poder Executivo para providencias. Solicito ao Vereador 
Wilson para retornar a presidência e dar continuidade a sessão ordinária. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Findadas o expediente do dia o Presidente 
concedeu a palavra franca aos Vereadores. Iniciando com a palavra do Vereador Jurandir 
Ferreira Alves. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Boa noite Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, em especial ao Ex Vereador, secretário Emerson. Então Presidente 
quando a gente escuta, principalmente nas redes sociais que o Vereador não faz nada, não 
trabalha, não corre atrás, a gente se sente mal, mas infelizmente não tem o que fazer. 
Quanto a resposta da Claro, a um dos tantos ofícios que já foram feitos por está Casa, tanto 
nesta administração como em outras também, pedindo a melhoria de sinal, inclusive 
também o Vereador Rinaldo encabeçou um baixo assinado, onde todos aqui colheram 
Assinaturas do povo para enviar para a claro para que fosse melhorado, para que se tivesse 
uma melhora do sinal da operadora especialmente no interior do Município, e tantos outros 
Ofícios que foram feitos, eu que me recordo foram dois que eu mandei e assinei mais dois 
três, não sei quantos de autoria de outros Vereadores juntamente com Prefeito, com parecer 
da população, parecer técnico das pessoas responsáveis, cobrando a melhoria do sinal, ai  
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a claro manda uma resposta que a operadora Claro atende o Município de Antônio Olinto 
com o Serviço Móvel Pessoal, por meio das tecnologias 2G, 3G e 4G. Ai fica difícil a gente 
dizer alguma coisa, por que dois quilômetros aqui da Cidade não pega celular, no interior 
do Município são pouquíssimos pontos que se pega celular, e a gente faz o que cabe ao 
Vereador fazer, mas infelizmente as operadoras não prestam um serviço de qualidade, tanto 
que fazendo uma pequena pesquisa as operadoras de telefonia e a Claro é a principal delas, 
elas encabeçam a lista de empresas com o maior número de reclamações junto ao Procon, 
isso no País inteiro, então, se vê que é um problema seríssimo, não dão a importância para 
o que a população pede, a gente através da Câmara pede a eles e mesmo assim ficamos 
de mão atadas, e eles ainda dizem mais, que não há previsão de implantação de novos 
sites que atendam a região em 2020, quer dizer pra eles está tudo bem. Ai o Vereador fica 
de mãos atadas, sem saber o que falar para o povo, não sei o que a gente precisaria fazer, 
a onde teria que ir, talvez pensar uma coisa mais drástica, talvez uma agenda com o próprio 
ministro das telecomunicações, é impressionante a quantidade de pedidos, ofícios, de 
ligações, para essa operadora já está juntando uma caixa, e eles mandam essa resposta 
abusiva, por que vejo por min eu tenho comercio no interior e não tenho telefonia, é um 
transtorno para se fazer uma ligação, é preciso ir até um morro, ou outro lugar para que se 
consiga fazer uma ligação, é um absurdo, e quase que toda a totalidade do Município se 
encontra nessas condições, pouquíssimos os lugares que você pode usar o serviço de 
telefonia. Só queria deixar esse desabafo, por que a gente correu atrás e infelizmente essa 
resposta ridícula que a Claro nos manda mais uma vez. No mais só agradecer a presença 
de todos e uma boa noite. 
MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente, gostaria de relatar que as 
pessoas da Comunidade de Agua Amarela do Meio me procuraram mais uma vez, sobre 
aquele bueiro que eu fiz indicação aqui, e as maquinas tiveram lá esses dias passado, 
quinhentos menos do bueiro, e não fizeram o bueiro, não sei se o Setor de obras se deu de 
esquecido, ou agiu de má fé, então gostaria que o Prefeito cobrasse dele e fizesse esse 
bueiro lá, pois esse bueiro é de extrema valia para o povo lá, tem um senhor lá que quer 
construir e não está conseguindo por que o caminhão não passa no Bueiro, fui lá e 
realmente não passa, e eu tenho visto ai que os demais Vereadores fazem indicações e já 
é atendido e eu não sei por que faço indicação e não sou atendido. Seria isso e uma boa 
noite a todos.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Boa noite Presidente, nobres Vereadores, quero 
agradecer o Prefeito pelas respostas as minhas indicações, também quero dar os parabéns 
a ele ao Setor de obras e principalmente aos funcionários, não podemos deixá-los de lado, 
sobres os trabalhos realizados na Linha Munhoz, no Porto de Pedra e enfim a todos os 
trabalhos que vem sendo feito, que é de grande valia para a Comunidade e para o 
Município. E também quero dar os parabéns ao Presidente Wilson pela atitude dele 
referente a essa ponte lá na Comunidade do Butiá, que a gente também vinha discutindo 
com o Prefeito, pois eu atuando agora como Vereador a gente obteve votos nos quatro 
cantos do Município, então mais que obrigação a gente estar atendendo as Comunidades 
e regiões. Ai também se o Presidente me permite gostaria de fazer uma indicação verbal. 
Como falei Presidente que a gente tem que atender as Comunidades, me procuraram, o 
pessoal do Butiá para que eu recorresse ao Executivo e setor competente, que se possível 
a instalação de uma academia ao ar livre, a população argumentou que todas as demais 
Comunidades do Município já possuem, e pediram mais não só com o meu pedido mais 
com o apoio do Presidente dos Vereadores e do Executivo que se possível essa instalação  
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da academia ao ar livre. Quero agradecer a presença de todos, uma boa noite a quem nos 
acompanha pela live, seria isso. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A indicação do Vereador Gilciano será 
aceita e encaminhada ao Executivo para providências. Somente sobre a indicação 
Vereador, eu também já venho conversando com o Prefeito sobre isso, a academia ao ar 
livre, uma ótima indicação, e a gente vem sempre falando nos bastidores, e não faz a 
indicação, é uma boa ideia já passei para ele várias vezes, vieram várias academias e foram 
para outros lugares e não foi até o Butiá, mas como você mesmo falou pega votos em todos 
os lugares, e temos que representar. Então está de parabéns pela indicação.  
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidente, senhores Vereadores, 
a respeito do Wilson, Presidente da Câmara, do bueiro da Comunidade do Butiá, eu achei 
estranho, fazer indicação depois do bueiro estar pronto, teria que agradecer ao Prefeito ao 
Setor de Obras, pra quem fez, não o ofício da obra que já foi feito, achei estranho, isso 
também não está dentro das normas. E outra coisa também que eu achei estranho, eu como 
Vereador e as contas minhas 2007/2008, não fui comunicado pela Câmara que tinha vindo 
para Câmara, eu como Vereador tinha que ter me avisado, é estranho.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Posso usar a palavra Vereador? As contas 
não veio para a Câmara, eles mandaram um ofício só pedindo documentação e agora eles 
estão arquivando.  
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Pois muito bem poderiam ter me 
comunicado, interessa a eu, não é verdade? 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não mais só seria se fosse algo que o 
senhor respondesse, mas o senhor não está respondendo nada. 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Mais eu não estou respondendo, mais eu 
tenho que saber é importante a mim, que veio e que vai ser arquivado minhas contas, não 
é verdade?  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não, não é que foi arquivado. Foi 
arquivado o pedido de União da Vitoria, não tem nada haver.   
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Mais tinha que ter mais respeito com a 
gente, não tem respeito nem um, eu sou Vereador como qualquer um.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Sim Vereador, é uma ação administrativa 
da Câmara de Vereador, não minha, o administrativo da Câmara responde, caso seja 
necessário avisa o Vereador.  
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Mais poderia ter avisado, o Vereador veio 
aqui. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Sim, mais arquivado.  
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Eu fiquei sabendo aqui agora na reunião, 
isso é falta de consideração com a gente, mas não tem problema a vida é assim mesmo, 
está bom. E quero dizer que sou Pré candidato a Prefeito de Antonio Olinto, vou começar 
agora mês que vem e veremos quem será o candidato. Seria isso Presidente, muito 
obrigado Presidente, obrigado a todos. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Presidente, nobres Vereadores 
presentes, nosso visitante o Tico, nossa equipe de trabalho da Câmara. Então até que enfim 
veio uma resposta, como o senhor falou bem simples, bem vaga mais veio, foi feito vários 
baixo assinado, foi levado para as Aguas Amarelas, de Cima, de Baixo, Posto Train, Imbuial, 
Lagoa, na época, e quando eu era Presidente, foi feito os pedidos para as operadoras e 
não tivemos resposta, agora eu estou vendo uma resposta, mas que é complicado explicar 
para a população pois não se entende essa colocação que eles colocaram neste ofício, mas  
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está aqui a resposta, de qualquer maneira nossa parte foi feita, ai nesses pedidos, uma 
resposta vaga mas que veio. Também Vereador, quero trazer uma notícia boa para sua 
Comunidade a Comunidade do Imbuial, a respeito da aquela água, quarta feira 
provavelmente estará vindo até o Município o Deputado Estadual Hussein Bakri, Líder do 
Governo para assinar o convenio aditivo para implantação de água na Comunidade do 
Imbuial, sendo que contempla parte de tubulação dos canos ou seja os canos, onde de 
acordo com o projeto serão ligados em torno de cem casas na Comunidade a Obra deve 
durar em torno de noventa dias, após virá a instalação da parte elétrica e bomba e assim 
finalizando a obra e entregue as famílias, uma boa notícia que vem para sanar boa parte 
dos problemas de estiagem na Comunidade assim como nas demais que já possuem. 
Também quero agradecer pelos trabalhos feitos na Agua Amarela de Baixo na Agua 
Amarela dos Gritten, dos Shachinki, parabéns ao setor de obras e ao Prefeito, por ter 
disponibilizado as máquinas lá.  Hoje também se iniciou na Comunidade de Agua Amarela, 
Posto Train a construção de um novo parque infantil, uma emenda do Deputado Hussein 
de cinquenta e oito mil reais, parabéns ao Prefeito que está correndo atrás de novos 
investimentos e levando melhorias nas Comunidades. Seria isso Presidente, uma boa noite 
a todos.   
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, aos nobres Vereadores. 
Semana passada fui procurada por alguns pais sobre a possibilidade da construção de um 
parquinho próximo ao campo de futebol, e conversando com o Prefeito esse parquinho vai 
ser construído perto da quadra de esportes, o questionamento dos pais é a quantidade de 
crianças que temos na parte de cima da Cidade, e também a importância dessas crianças 
estarem ali nos finais de semana, finais de tarde brincando, então quero agradecer ao 
Prefeito Fabio que sempre vem olhando pelo Município de Antonio Olinto, e esse parquinho 
vai ser construído com recursos próprio no valor de sessenta mil reais é mais uma aquisição 
para Antonio Olinto, uma coisa que ficara para lembrança, nesta quarta feira nós vamos 
receber o Lides do Governo o Hussein Bakri, que vira para assinar o convenio para 
instalação da água na Comunidade do Imbuial, essa que é uma das maiores obras que a 
Comunidade do Imbuial vai receber, durante a história do Prefeito Fabio, fazemos parte de 
uma gestão e é gratificante a gente saber que as Comunidades estão recebendo, a gente 
sabe a importância que é essa água para a Comunidade do Imbuial, então o Prefeito Fabio 
está de parabéns, temos que agradecer também ao Deputado Hussein que hoje é Líder do 
Governo e vem sempre olhando pelo Município de Antonio Olinto. Eu já cheguei ouvir que 
jamais iria sair essa obra na Comunidade do Imbuial e graças a Deus, com o empenho do 
Prefeito Fabio e com a ajuda dos deputados essa obra vai ser realizada na Comunidade do 
Imbuial e Comunidade de Agua Amarela de Cima. Tenho que deixar meus parabéns ao 
Prefeito Fabio por ele ser essa pessoa honesta que é, e não ser uma pessoa ignorante, ele 
nunca recusou recursos, verbas de partido algum todos os Deputados que chegaram 
oferecendo recurso ele sempre aceitou, sempre foi bem vindo o que os Deputados traziam. 
Gostaria de deixar meus pesares a família dos Ruchinski pelo falecimento do Estanislau 
Ruchiski, uma morte trágica em um acidente há quinze dias atrás, queria deixar meus votos 
de pesar a eles. Seria isso e uma boa noite a todos.          
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 
Presidente. Gostaria de fazer uma indicação verbal Presidente. Aproveitando Presidente 
que o setor de obras está fazendo melhorias na Comunidade do Porto de pedra, e as 
pessoas sempre pedem para que seja feito melhorias na aquela estrada que liga a estrada 
do São João com o Porto de Pedra, conhecida como estrada do “picado”, é pouca coisa é  
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um trajeto de um quilometro mais o menos, mas que é muito utilizada pelos moradores e 
agricultores.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A indicação do Vereador será aceita e 
encaminhada ao Executivo para providências. 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Também gostaria de 
deixar meus votos de pesar a família Ruchinski pelo falecimento do jovem a poucos dias 
atrás. No mais só agradecer a presença de todos, em especial para o Emerson, seria isso 
Presidente.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom sobre a minha indicação do bueiro, é 
somente para oficializar meu pedido, já vinha conversando a tempo com o Prefeito, falei 
com ele e com o secretário que iria fazer a indicação, fiz está aqui só pra oficializa que o 
Vereador da Comunidade pediu o bueirão. Também quero falar sobre a construção das 
duas salas de aula na Comunidade do Butiá, para construção dessas duas salas de aula 
eu já vinha pedindo a muito tempo atrás, pedi pra Deputado, até pro Chefe da Casa Civil 
quando ele esteve aqui em Antonio Olinto que na época era o Rossoni, ele veio até aqui na 
Câmara os Vereadores fizeram os pedidos deles eu fiz esse pedido a ele para que fosse 
construído essas duas salas de aula no Butiá e não foi tido êxodo com ele, também fiz o 
Pedido a Maria Vitoria que também não foi atendido pelo motivo da escola ser municipal, 
mas como tem municipal e estadual foi conseguido foi conseguido na aquela época cem 
mil reais, para reforma da escola do Butiá quanto da escola da Agua Amarela de Cima, com 
aqueles dois pedidos a gente conseguiu a reforma na aquela época, cem mil reais,  para a 
escola da Agua Amarela de Cima para reforma e cem mil reais, para a escola do Butiá que 
também foi feito a reforma. E agora conversando com o Prefeito ele decidiu construir as 
duas salas de aulas, onde nós aqui também através das economias da Câmara devolvemos 
trezentos e trinta e sete mil reais, no final do ano e essa verba serve para isso, construir 
escola, melhorar a educação dando uma estrutura melhor tanto para os professores quanto 
para os alunos, até mesmo para os pais que vão lá ver um ambiente adequado para seus 
filhos. Está de parabéns o Executivo, o Prefeito Fabio que vem fazendo um trabalho muito 
bom, nunca se viu um trabalho desse no Município e ele faz os pedidos para os Deputados, 
Corre atrás, vem fazendo um trabalho para ficar na história do Munícipio de Antonio Olinto. 
Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias para deliberar declaro 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 10 (dez) de agosto 
de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




